Фармацевтический факультет, 2006–2007 учебный год 

Образец экзаменационных тестов по математике
Математический анализ

1).  Составьте определение производной функции  из предложенных фраз 


Производная 
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1) отношение


2) приращение аргумента 
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3) предел


4) когда

5) приращение функции 
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стремится к нулю

6) приращение функции 
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7) стремится к нулю

2) Среди перечисленных ниже задач выберите те, которые приводят к понятию производной

1. задача на нахождение скорости по известной зависимости пройденного пути от времени

2. задача о радиоактивном распаде

3. задача о работе переменной силы по перемещению материальной точки

4. задача о составлении уравнению касательной к данной кривой

3)Составьте алгоритм исследования функции 
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a. Найти частные производные второго порядка от функции 
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b. Составить 
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и найти его значение в каждой из стационарных точек

c. Найти частные производные первого порядка от функции 
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d. Найти 
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полный дифференциал функции 
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e. Найти стационарные точки данной функции из условия 
[image: image12.wmf]î
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f. Сделать вывод о наличии или отсутствии стационарных точек

g. Составить 
[image: image13.wmf]2
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4) Среди приведенных ниже высказываний найдите истинные

1. Производная произведения равна произведению производных

2.
Количество частных производных функции нескольких переменных зависит от количества ее независимых переменных

3.
Производная постоянной величины равна единице

4.
Задача о вычислении периметра криволинейной трапеции не приводит к понятию производной

5) Выберите правильный ответ:

               Геометрический  смысл определенного интеграла состоит в том, что определенный интеграл равен          

 1.  мгновенной  скорости движения тела

2. длине дуги в прямоугольных координатах 

3. объему тела вращения

4. площади соответствующей  криволинейной трапеции 

6) Среди приведенных ниже  высказываний найдите ошибочные:

1. Интеграл произведения нескольких функций есть произведение интегралов от этих функций.

2. Неопределенный интеграл от дифференциала некоторой функции равен этой функции плюс произвольная постоянная.

3. Определенный интеграл можно вычислить с помощью формулы Ньютона-Лейбница.

4. Величина определенного интеграла не зависит от обозначения переменной интегрирования.

      7)  Составьте правило вычисления определенного интеграла из предложенных фраз:

1. любой первообразной

2. определенного интеграла

3. от подынтегральной функции, взятой

4. значение 

5. равно разности значений 

6. при верхнем и нижнем пределах интегрирования 

8) Установите соответствие  между элементом формулы и его названием:

	Формула 


[image: image14.wmf][

]

)

(

)

(

)

(

)

(

a

F

b

F

x

F

dx

x

f

b

a

b

a

-

=

=

ò


или


[image: image15.wmf])

(

)

(

)

(

)

(

a

F

b

F

x

F

dx

x

f

b

a

b

a

-

=

=

ò


	Элемент 

формулы 

1.
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3. 
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4. 
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8. 
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	Название

1. пределы интегрирования

2. дифференциал переменной интегрирования

3. значение первообразной при нижнем пределе интегрирования

4.нижний предел интегрирования

5. знак двойной подстановки

6. значение первообразной при верхнем пределе интегрирования

7. определенный интеграл функции 
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8. первообразная функция

9. значение определенного интеграла

10. верхний предел интегрирования


     9)    Выберите правильный ответ:
 Порядок дифференциального уравнения определяется …

1) наивысшим порядком входящих в уравнение производных

2) наивысшей степенью, в которую возведена производная

3) наивысшей степенью аргумента, который содержится в уравнении

10) Выберите правильный ответ:

Порядок химической реакции определяется…

1. наивысшим порядком входящей в уравнение кинетики производной 

2. числом регентов, вступающих в реакцию

3. зависимостью скорости течения химической реакции от концентрации реагентов

4. значением постоянной скорости реакции

5. периодом полупревращения, то есть временем, необходимым для завершения реакции на 50%

11)  Установите соответствие  между порядком химической реакции и видом дифференциального уравнения, которым можно ее моделировать

	Порядок реакции
	Дифференциальное

уравнение
	Элемент формулы
	Название



	Реакция

1. второго порядка

2. нулевого порядка

3. третьего порядка

4. первого порядка


	1. 
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5. 
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6. 
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	1. константа скорости реакции

2. время

3. скорость реакции

4. начальная концентрация реагентов

5. период полупревращения

6. концентрация реагентов в произвольный момент времени


12)  Укажите формулу общего решения однородного линейного дифференциального уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами

	Корни характеристического уравнения
	Вид функции, выражающей общее решение

	1.
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Основы теории  вероятностей и  математической статистики

1. Относительной частотой случайного события 
[image: image51.wmf]A

  называется величина, равная

1)отношению числа случаев, благоприятствующих событию 
[image: image52.wmf]A

 к  общему  числу равновозможных, несовместных событий;

2) пределу, к которому стремится отношение числа случаев, в которых

реализуется событие 
[image: image53.wmf]A

, к общему числу испытаний  при неограниченном увеличении      числа испытаний;

3) отношению числа случаев, в которых реализуется событие 
[image: image54.wmf]A

, к общему числу испытаний;

4) отношению общего числа испытаний к числу испытаний, в которых

реализуется событие А.

 2. Укажите классическое определение вероятности случайного события 
[image: image55.wmf]A

: 

1) отношение числа случаев, благоприятствующих событию 
[image: image56.wmf]A

 к общему числу равновозможных, несовместных событий;

2) предел, к которому стремится отношение числа случаев, в которых

реализуется событие 
[image: image57.wmf]A

, к общему числу испытаний при неограниченном   увеличении числа испытаний;

3) отношение числа случаев, в которых реализуется событие 
[image: image58.wmf]A

, к общему  числу испытаний;

4) отношение общего числа испытаний к числу испытаний, в которых

реализуется событие 
[image: image59.wmf]A

.

3.Случайным событием называется событие, которое

1. происходит при проведении серии испытаний;

2. может произойти или не произойти при многократном повторении испытаний;

3. не может произойти при проведении серии испытаний;

4. обязательно происходит при проведении каждого из серии испытаний.

       4. Укажите диапазон значений, которые может принимать вероятность    случайного           события 
[image: image60.wmf]A
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5. Укажите, какие из перечисленных событий достоверные:

A – «два попадания при трех выстрелах»

B – «появление не более 18 очков при бросании трех игральных»

C – «наугад выбранное трехзначное число не больше 1000»

D – «из ящика с белыми шарами достают белый шар»

E – «три попадания при двух выстрелах»

  Решите  задачу и укажите правильный ответ
6. При 20 бросаниях игральной кости 5 очков выпало 7 раз. Определить относительную частоту выпадения  5 очков.

1) 0,25          2) 0,35        3) 1,4        4) 5/7.

7. Определите вероятность выпадения нечетного числа очков при бросании игральной кости.

1) 1/6          2) 0,6                 3) 2/6             4) 0,5 

8. В урне находится 6 черных и 4 белых шара. Определите вероятность одновременного вынимания двух белых шаров.

1) 4/6          2) 0,2                 3) 0,16           4) 0,8

9. Укажите формулу для определения математического ожидания

      непрерывной случайной величины

1) 
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10. Укажите формулу для определения дисперсии дискретной случайной величины
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11. Укажите формулу плотности вероятности нормально распределенной непрерывной случайной величины– формулу Гаусса       

  1)  
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12. Укажите формулу для определения 

	1. Дисперсии дискретной случайной величины

2. Математического ожидания непрерывной случайной величины

3. Среднего квадратического отклонения случайной величины

4. Дисперсии непрерывной случайной величины

5. Математического ожидания дискретной случайной величины
	1.
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13.  Определите, является ли полной система значений случайной величины Х, распределение которой имеет вид:

	X
	5
	7
	8
	10
	11

	P
	0,2
	0,4
	0,1
	0,2
	0,1


                                    1) да                                      2) нет  

14. Определите дисперсию случайной величины

	X
	4
	5
	8

	P
	0,1
	0,7
	0,2


     1) 1,65                  2) 3,5                      3) 0,55              4) 1,0

15. Случайные величины 
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тогда математическое ожидание случайной величины 
[image: image91.wmf]Y

будет равно

1)  -6                  2)     18                   3)   -4

Анализ экспериментальных данных (оценка погрешностей прямых измерений)

15.  Дополните предложения (из предложенных  фраз и слов):

1) При проведении эксперимента могут быть допущены  ошибки………. (абсолютные, относительные, грубые, систематические, случайные, репрезентативности, косвенных измерений, прямых измерений).

2) Погрешности, вызванные неправильным методом измерений, неправильной градуировкой измерительного прибора  или какими–либо упущениями экспериментатора, ……..(остаются постоянными, изменяются по определенному закону, рассматриваются как случайные величины, существенно превышают другие виды ошибок) и называются …….(ошибками репрезентативности, промахами, систематическими, случайными).

3) Погрешности, неопределенные по величине и природе, обусловленные причинами, зависящими от измерительного устройства и внешних условий, ………..(остаются постоянными, изменяются по определенному закону, рассматриваются как случайные величины, существенно превышают другие виды ошибок) и называются …….(ошибками репрезентативности, промахами, систематическими, случайными).

4) Погрешности, которые ……..……..(остаются постоянными, изменяются по определенному закону, рассматриваются как случайные величины, существенно превышают другие виды ошибок), называются …….(ошибками репрезентативности, промахами, систематическими, случайными).

Выбрать правильный ответ:

16.  Точечной оценкой истинного значения измеряемой величины 
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[image: image95.wmf]2

в

s

или 
[image: image96.wmf]2

в

s

;

3) ее среднее значение 
[image: image97.wmf]x

 из 
[image: image98.wmf]n

измерений;

4) интервал 
[image: image99.wmf])

;
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D

-

, в который 
[image: image100.wmf]ист

X

попадает с вероятностью
[image: image101.wmf]p

.

17. Абсолютная погрешность среднего значения измеряемой величины оценивается по формуле:

1)  
[image: image102.wmf]å
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2)  
[image: image103.wmf]%
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Выберите правильный ответ:

18. Теснота (сила) линейной корелляционной связи определяется:

1) Величиной коэффициента корреляции.

2) Минимальным значением ошибки коэффициента корреляции.

3) 
[image: image106.wmf]T

-критерием Стьюдента.

4) Нулевой гипотезой.

5) Уравнением линейной регрессии.

19. При проверке значимости выборочного коэффициента линейной корреляции выдвигается нулевая гипотеза 
[image: image107.wmf]0

H

:

1) 
[image: image108.wmf]2
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s

=
[image: image109.wmf]2
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 EMBED Equation.3  [image: image110.wmf]
2) r
[image: image111.wmf]рен

>0

3) r
[image: image112.wmf]рен

=0

4) 
[image: image113.wmf]1

m

=
[image: image114.wmf]2

m



 EMBED Equation.3  [image: image115.wmf]
5) 
[image: image116.wmf]1

m

>
[image: image117.wmf]2

m


20. Имеется двумерная выборка объема 9. Коэффициент корреляции между признаками 
[image: image118.wmf]C

 и 
[image: image119.wmf]U

 равен r = 0,7; наблюдаемое значение 
[image: image120.wmf]T

-критерия Стьюдента 
[image: image121.wmf]набл

T

 = 2,0, а критическая точка 
[image: image122.wmf]кр

T

 = 2,36 (
[image: image123.wmf]a



 EMBED Equation.3  [image: image124.wmf])
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,
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£

. Это означает, что линейная связь между признаками 
[image: image125.wmf]C

 и 
[image: image126.wmf]U

:

1) Очень сильная.

2) Значительная.

3) Имеется.

4) Отсутствует.

5) Функциональная.

21. Если объем двумерной выборки меньше 100, то формула ошибки m коэффициента корреляции имеет вид:

1) m = 
[image: image127.wmf]n

r

2
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2) m = 
[image: image128.wmf]2
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3) m = 
[image: image129.wmf]n

s


4) m = 
[image: image130.wmf]t

r


22. Коэффициент корреляции 
[image: image131.wmf].

0

=

r

 Это говорит о том, что:

1). Корреляционная зависимость отсутствует.

2). Линейная корреляционная зависимость отсутствует.

3). Связь функциональная.

4). Статистическая зависимость отсутствует.

23. Выборочный коэффициент корреляции 
[image: image132.wmf]в

r

 является оценкой генерального коэффициента корреляции 
[image: image133.wmf]ген

r

 тем более точной, чем объем выборки:

1). Меньше.

2). Не имеет значения.

3). Больше.

4). Среди указанных ответов нет правильного.

24. Гипотеза 
[image: image134.wmf]1

H

 для проверки значимости выборочного коэффициента линейной корреляции:

1). 
[image: image135.wmf]2
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2). 
[image: image136.wmf]2
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3). 
[image: image137.wmf]0
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4). 
[image: image138.wmf]0

¹

рен

r


5).
[image: image139.wmf]1

m

>
[image: image140.wmf]2

m


25. Достоинства регрессионного анализа:

1). Выражает корреляционную зависимость в виде функционального соотношения.

2). Устанавливает силу связи между признаками.

3). Устанавливает форму связи между признаками.

4). Позволяет предсказать значение 
[image: image141.wmf]U

, если 
[image: image142.wmf]C

 изменится хотя бы на 1.

26.  Дополните:

1. Коэффициент корреляции принимает значения на отрезке от ……..(1) до …….(2).

2. Чем ближе 
[image: image143.wmf]r

 к 1, тем …….(1) связь между признаками.

3. Функциональная зависимость – это зависимость между двумя множествами, при которой ……(1) элементу первого множества соответствует не более ……(2) элемента второго множества.

4. Если выборочный коэффициент линейной корреляции 
[image: image144.wmf]0

=

r

, то …….(1) ……(2) связь ……..(3).

5. Если выборочный коэффициент линейной корреляции 
[image: image145.wmf]1

±

=

r

, то связь …….(1).

6. Основная задача корреляционного анализа – выявление …….(1) между переменными.

7. Выборочный коэффициент линейной корреляции характеризует ……(1) ……(2) ……..(3) между признаками в двумерной выборке.

8. Метод наименьших квадратов – это способ подбора параметров регрессионной модели, согласно которому сумма квадратов отклонений вариант от линии ……(1) должна быть ……(2).

9. Функциональная зависимость – это зависимость, когда каждому возможному значению случайной величины 
[image: image146.wmf]C

 соответствует ……..(1) …….(2) значение случайной величины 
[image: image147.wmf]U

.

10. Корреляционная зависимость – это статистическая зависимость, проявляющаяся в том, что при изменении одной из случайных величин изменяется …….(1) ……..(2) другой.

11. При отрицательной корреляционной связи  увеличение одной из переменных ведет к …….(1) …….(2) …….(3) другой.

12. При положительной корреляционной связи увеличение одной из переменных ведет к …..(1) ……(2) ……(3) другой.

Установите соответствие:

27. 

	Значение коэффициента корреляции:

1. 0

2. <0,3

3. 0,3-0,5

4. 0,5-0,7

5. 0,7-0,9

6. >0,9

7. 1
	Связь:

А. Очень сильная.

Б. Умеренная.

В. Отсутствует.

Г. сильная (тесная).

Д. Функциональная.

Е. Слабая.

Ж. Значительная (заметная).


Ответ: 1_, 2_, 3_,4_,5_,6_,7_.

28. 

	Формула:
	Используется для вычисления:

	1. 
[image: image148.wmf](
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	А. Уравнения линейной регрессии.

Б. Ошибки коэффициента корреляции.

	2.
[image: image149.wmf]m

r

t

=


	В. Средней ошибки выборочной средней.

	3.
[image: image150.wmf]2
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	Г. Наблюдаемого значения критерия.

	4. 
[image: image151.wmf]b
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U


	Д. Коэффициента корреляции.


Ответ: 1_, 2_, 3_, 4_.

29.  Дополните из предложенных ниже фраз и слов предложения:

1. Статистическая гипотеза – это гипотеза   о …….,  проверяемая    …… методами.

2. Для проверки статистической гипотезы  используется …….

3. Стандартное значение критерия   достоверности – это …….. величина,  функция распределения которой ……...

4.    Наблюдаемое значение критерия достоверности ………

5.    Нулевая гипотеза 
[image: image152.wmf]o

H

исходит из предположения  о том, что ….., а альтернативная 
[image: image153.wmf]1

H

…..

6.    При проверке гипотез могут быть допущены ….

7.    Ошибка первого рода состоит в том, что …….

8.   Ошибка второго рода состоит в том, что …….

1) наблюдаемое значение критерия достоверности и стандартное его значение

2) наблюдаемые различия между параметрами распределения являются случайными

3) ошибки двух родов

4) случайная, постоянная, независимая

5) будет принята неправильная нулевая гипотеза

6) о виде неизвестного распределения, или о параметрах известных распределений

7) статистическими, логическими, дедуктивными, математическими методами

8) известна, неизвестна 

9) будет отвергнута правильная нулевая гипотеза

10) статистический критерий достоверности

11) вычисляется по формуле

12) наблюдаемые различия между параметрами распределения являются неслучайными

30.  Общий принцип проверки статистических гипотез состоит в том, что нулевая гипотеза 
[image: image154.wmf]o

H

должна быть отвергнута при уровне значимости 
[image: image155.wmf]a

, если 

1. 
[image: image156.wmf]2
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[image: image157.wmf]кр
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